

Когда собака плачет...

В "К-9" нашли приют недобитые, брошенные людьми, беспризорные четвероногие.

Ушедший 2006 год символизировала собака - самое верное и преданное животное. Печально, но мы не всегда платим ей тем же. Иркутский приют для собак "К-9" - этому подтверждение. Здесь живут лохматые морды, лапы и хвосты разных форм, размеров и пород. Почти все четвероногие - отказники. Многие покалечены хозяевами или без сантиментов выброшены на улицу... Но они все еще верят людям.

"Усыпляйте, с ним много проблем..."

Сквозь щель в сетке меня внимательно разглядывает карий собачий глаз. Принадлежит он псу по кличке Жук. Летом Жука сбила машина. Стукнула так сильно, что больше всего пострадал собачий нос - болтался на ниточке.

- Когда я это увидела, - рассказывает Елена Славина, владелица питомника, - подумала: все, жить не будет, нужно усыплять. Но ветврачи каким-то чудом пяточок пришили. Теперь Жук отлично себя чувствует. Только вот машин боится.

Собачье население приюта бурно отреагировало на мое появление - разнокалиберные барбосы азартно гавкают, прыгают на стенки вольеров, виляют хвостами, явно желая быть поглаженными. И это несмотря на то, что все они страдальцы. Кого-то хозяева "забыли" в подъезде, привязав к перилам. Кого-то выбросили, не захотев лечить. Кто-то нечаянно сделал лужу на паркете - и тоже оказался в отказниках. Рекса выбросили летом. Он был худой, как велосипедная спица. Сначала сильно тосковал, раз пять собирался помирать. Теперь ничего - весело подгавкивает остальным. Молодого здорового ротвейлера хозяева привели усыплять в ветлечебницу: дескать, проблем с ним много, ставьте укольчик. Девочки-ветеринары пса пожалели и позвонили в приют. Так еще одним постояльцем стало больше.

Мест нет

Приют в Иркутске появился 12 лет назад. Открыл его кинолог Вячеслав Славин - знал, что в городе масса собак-беспризорников и деваться им некуда.

- Сначала вольеры располагались в лагере "Звездочка", - вспоминает Елена Славина. - Потом переехали сюда, на улицу Карпинского. Сколько прошло через нас собак? Ой, тысячи! Мы уже сбились со счета. Смотрите, сколько их было только за этот год!

Лена достает толстую учетную книгу с числом 2006, в которой регистрируется каждое животное: его кличка, состояние здоровья, прививки, примерный возраст. Сейчас в приюте живет почти 50 питомцев. А люди все звонят и звонят: "Пожалуйста, заберите бездомную дворняжку". Или: "Приезжайте! Я на объездной дороге в Ново-Ленино. Тут пес - по-моему, шарпей, ничейный, пораненный весь... Только быстрее, я возле него с утра стою". За час звонков столько, что телефону в пору из белого превратиться в красный.

Приют и рад бы принять всех собак, но приходится скрепя сердце отказывать - мест нет. Тринадцать вольеров, павильон-карантин и вагон, снятый с колес, уже плотненько укомплектованы четырехлапыми жителями. Давно пора строить крытое здание, но все упирается в деньги. Статей расхода и без того много - опилки и солома для собачьих домиков, услуги ветврачей, ошейники, поводки для прогулок, лекарства... Если лишняя копейка и появляется - мигом съедается. Попробуй прокорми такую хвостатую ораву! К примеру, кавказская овчарка ест не меньше годовалого теленка. Да и у псов бойцовых пород аппетит отменный, только успевай наполнять миски крупяной похлебкой и сухим кормом.

- В день уходит большой мешок крупы, - раскладывают работники продуктовую смету. - Плюс покупаем фарш, говяжьи, свиные головы, сухой корм, забираем отходы из воинской части. Зимой собаки едят несколько раз в день. Порции должны быть большие, жирные - холод забирает много сил. Конечно, свет не без добрых людей. Бывает, нам помогают. Например, недавно из супермаркета привезли целую машину крупы с жучком. Детский

сад предложил забрать старые перьевые подушки - так что собаки скоро будут спать на мягком. Два мужчины купили брезент для будок - он играет роль занавеса, и внутрь не проникает холод. Девушка-студентка провела акцию в политехе: сделала стенды с фотографиями и биографиями наших собак - собрала деньги. И на прошлой неделе привезла много корма и лекарств. А вот как раз приехали женщины - они тоже возят собакам гостинцы.

Пашка и Крима

Знакомлюсь с Ольгой и Ниной Артемьевыми. Они выгружают бутылки с темным содержимым.

- Это жир, - объясняют сестры. - Мы договорились с магазином, где жарят кур гриль. Раньше они этот жир выливали, а теперь в бутылки сцеживают. А собакам-то какая радость! Можно в кашу добавлять - вкусно получается. Да и мясом пахнет.

Ольга и Нина много лет помогают животным - кормят бездомных барбосов, каждое утро несут еду кошкам-беспризорницам к магазину "Сибирь". Покупают крупу для птиц. Дома у них живут кот Пашка и щенок Крима. Голодного Пашку 10 лет назад нашли в подвале на улице Гашека. Крима в семье новенький - три месяца назад умирал в сугробе на улице Горького.

И никому до бедолаги не было дела - люди спешили на работу. Сейчас щенок живет у Артемьевых - выздоровел, потихоньку отъедается.

На вопрос, почему они так участливы к братьям нашим меньшим, Ольга и Нина наперебой отвечают:

- Одни люди цветы выращивают, у других рыбки в аквариуме. А у нас такое предназначение - сердца к животным тянутся. Да и разве можно пройти мимо них?

Вася-бурундук

Не все приезжают в приют с благой целью.

- Многие подбрасывали нам коробки со щенками, - говорит Лена Славина, - или привязывали собак в окрестных кустах. Вот кот Вася - тоже подкидыш. Он полудохлый был, одни ребра и хвост торчали. А сейчас он наш главный санитар - на крысах за несколько месяцев отъелся. Какой бурундук! Ну а чтобы люди не нагнали, мы поставили камеры слежения. Так что теперь видим всех нечестных посетителей.

Хотя по-прежнему брошенных собак очень много. Бездумно заводят питбулей, стаффордширских терьеров, кавказских и азиатских овчарок. Но это не комнатные животные, они не должны жить вместе с детьми - это опасно. К тому же их может воспитывать только специалист! Потому что такие собаки выводились в специальных целях, их назначение - служба, охрана. Рано или поздно животное начинает проявлять свои служебные качества - и оказывается на улице. В лучшем случае хозяин привезет его к нам. Иногда просто откроет дверь - иди на все четыре стороны. В худшем - пытается убить своего питомца. У нас много недобитых собак. Одну сначала привязали в лесу, потом оглушили, но пес выжил. Другую мы привезли из поселка Славного без сознания, в наморднике, с искореженной головой. Били ее наверняка, чтобы одним ударом решить все проблемы. Хорошо, не достали до черепа. Собаку мы вылечили, теперь она живет у новых хозяев в Оеке...

Забрать домой

Скажу честно, впечатление от всего услышанного сильное, тягостное. Я многое оставляю за кадром - потому что просто не могу описывать все эти свинцовые ужасы, которые творят люди. Елена Славина может еще долго рассказывать про судьбы барбосов. И кинолог Володя Кривцов тоже. Как забирает их на дорогах, в магазинах, вытаскивает из колодцев, подвалов. Он помнит всех, и всех ему жалко. У каждого работника приюта есть собака. Всех взяли отсюда, из клеток. Сделать благородное дело, забрать домой собаку из приюта, - конечно, большая ответственность. Но и большая радость, когда понимаешь, что спас хотя бы одну бездомную собачью душу...

SOS!!!

Собакам в приюте очень нужна поддержка. Посмотрите на этот список - может, что-то из перечисленного есть у вас дома или что-то вы можете купить?

Крупа, макароны, консервы и т. д.

Одеяла, постельное белье, ковры, обрезки паласов помогут утеплить конурки собак.

Посуда: большие кастрюли, баки, большие молочные бидоны, металлические миски

Ветпрепараты

Поводки, ошейники, шлейки

Солома или опилки, которыми выстилают вольеры

Адрес приюта: ул. Карпинского, 125; телефоны: 560-490, 600-444.

P.S.

За 12 лет новых хозяев нашло больше 6 тысяч приютских собак!

Автор: Елена Мухина © Копейка ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 3290 10.01.2007, 18:27 📄 267

URL: <https://babr24.com/?ADE=35214> Bytes: 7816 / 7760 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Елена Мухина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)